

2022年04月02日 星期六
责编:付文婧
美编:郭金芳
校对:曹永亮

▶ 点评老师简介

张艺林

任教于株洲市外国语附属第一小学,株洲日报社校园记者班班主任。

修改前

美丽的桃花

八达小学三(8)班 刘健翔 证号:22011000300

春天来了,天气晴朗,我和妈妈一起来到果园,看见了美丽的桃花。远看一朵朵桃花粉粉红红的,慢慢地靠近,我们就可以看见桃花的形状了,有的开了五六片花瓣儿,有的才开了两三片花瓣儿,有的还是花骨朵儿,还有的全开了。一个个花骨朵儿就像一所所小房子,里面住着一个一个小仙女。近看花瓣儿是粉色的,里面是深红色的,还带了一点黄色,那便是花粉。

站在桃花树下,一阵微风吹过,桃

花散发出淡淡的清香,这香味被微风吹到远方,溢满田野、街道的个个角落。

我仿佛觉得我是一朵美丽的桃花,微风吹过我就翩翩起舞。不光是我,满园的桃花都在翩翩起舞,风停了,我们停止了舞蹈。小鸟飞过来,告诉我清早飞行的快乐,蚂蚁在我脚下走过,告诉我昨夜做的好梦……

清新、美丽、奇妙,这就是美丽的桃花,你喜欢吗?

修改后

美丽的桃花

八达小学三(8)班 刘健翔 证号:22011000300

春天来了,天气晴朗,我和妈妈一起来到果园,看见了美丽的桃花。远看一片桃花粉粉红红的,像紫绕在林间的粉色丝带。慢慢地靠近,我们就可以清晰地看见桃花的形状了,有的全开了,就像圆角的五角星;有的羞涩地展开了五六片花瓣儿,像抿嘴含笑的小姑娘;有的还才开了两三片花瓣儿,像点点跳动的小火苗;还有的还是花骨朵儿,一个个花骨朵儿就像一所所小房子,我猜里面一定住着一个美丽的小仙女呢!近看花瓣儿是粉色的,里面是深红色的,还

带了一点黄色,那便是花粉。

站在桃花树下,一阵微风吹过,桃花散发出淡淡的清香,这香味被微风吹到远方,溢满田野、街道的个个角落。

我仿佛觉得我是一朵美丽的桃花,微风吹过我就翩翩起舞。不光是我,满园的桃花都在翩翩起舞,风停了,我们停止了舞蹈。小鸟飞过来,告诉我清早飞行的快乐,蚂蚁在我脚下走过,告诉我昨夜做的好梦……

清新、美丽、奇妙,这就是美丽的桃花,你喜欢吗?

点评

小作者按照观赏桃花的顺序进行了生动的描绘。从远望到近观,从样子到味道,最后到自己的想象,运

用多种手法写出了桃花的多姿多彩,让老师也忍不住想跟你一起去拥抱这满园的春色。

春天的希望

醴陵市东岸小学1702班 邓晨腾 证号:22092150317 指导老师:彭琴

日月如梭,一年一度的植树节到了。在这个充满欢声笑语的节日里,每个人都会种下一棵小树苗,我和爸爸也来到公园种树。

一走进公园,鸟语花香,绿树成荫,我知道这肯定是个种树胜地。因为这里的树木都枝繁叶茂,一想到我自己种的小树也能像这里的大树一样我便笑逐颜开。话不多说,我立马撸起袖子开始挖坑,我用尽力气锄着土,爸爸则在旁边帮我扶着树苗,

现场每个人都忙得不可开交。“大功告成!”我说,原来小树苗已经到了“新家”。

我们都蹦蹦跳跳地取来水,哼着歌,转着圈牵着手给这稚嫩的“新生命”浇水。小树苗在我们的庇护下一定能健康成长,以后我们将在绿树成荫的大树下,快乐地成长。

回到家后天色渐晚,我今天已经精疲力尽了,一到家后就进入美妙的梦乡之中了。

点评

小作者用活泼生动地语言描写了与爸爸一同植树的情景,让读者也感

同身受。结尾处可以将“希望”与“憧憬”描写得更具体一些,以此点睛。

我的植物朋友

炎陵县城南小学1901班 巫慧曦 证号:22101870596

我有一盆新的植物朋友,它叫含羞草,它是爸爸送给我的生日礼物,我可爱护它了。

有一天,我发现含羞草的叶片上有一片纸屑,于是我就想把纸屑捡出来。但就在我伸手触到含羞草的时候,那小小的叶片就顺着叶轴开始有规律地闭合、下垂。我简直不敢相信自己的眼睛,怀着好奇的心情,我再次用手轻轻地触碰了其他的叶片,奇妙的事情再一次发生了:一排排细窄的叶片又沿着叶轴合拢了,同时,枝条也低低地垂下了头,像一个羞答答的小姑娘,害羞地不敢见人。大约过了十几分钟,叶片渐渐地舒展开了,“小姑娘”重新打起了精神。我再次细细打量:这株含羞草有三个分枝,像三个亭亭玉立的姐妹。每一个分枝上都长满了绿油油的、像羽毛一样的叶子,层层叠叠、整整齐齐地排

列在叶轴两侧,远远看去,像三把绿色的遮阳伞似的。

几天后,我再次来看含羞草,它的叶子越来越大,还长出了几朵粉红色的小花,形状有点像小绒球,仔细一看上面还点缀着无数颗小白点,非常惹人喜爱。别看含羞草那么“害羞”,由它们“培育”出的花可一点也不“害羞”,无论我怎么抚摸触碰这些小花儿,它们始终落落大方地直立着。

我喜欢看含羞草“害羞”的样子,还由此发现了一个神奇的现象:晴天时去触碰这些含羞草,它的叶子合起来后,不到一会儿就打开了;而换作雨天,含羞草叶片合拢的时间会更长一些;如果我接连不断地刺激它的叶子,含羞草也会像人一样产生“厌烦”情绪,不再作出任何反应。

如此可爱又有个性的含羞草,怎能让人不喜欢呢?

点评

细致入微的观察,生动形象的语言,使小作者笔下的含羞草跃然纸上。“害羞”的叶片和“落落大方”的绒球小花不同的性格,还有雨天时“傲娇”的小脾气,让含羞草的形象灵气十足,让人喜欢不已。

我的“抗疫”小记

隆兴小学2007班 曹一一 证号:22040320544 指导老师:田花蕾

最近,我的心情就像天上的乌云沉沉的,因为疫情又暴发了。

疫情发生了,我们每个人的生活都受到了一定的影响。我们每天上学都要戴口罩,连上课都要戴口罩。主要是戴久了口罩特别不舒服,感觉很闷。老师们上课也都戴着口罩,有时候我举手回答问题,老师表扬我,我也没办法看见老师那肯定和赞赏我的表情。现在很多地方都被封了,而且我最喜欢的地方——羽毛球馆也被封了。我多想去球馆酣畅淋漓地和妈妈来一场比赛呀!

为了战胜疫情,白衣天使们

没日没夜地与病毒战斗。我们学校的老师们都积极响应疫情防控措施。每天上学前妈妈都要把我的健康码上传到班级群里,上学路上我们都要一直戴着口罩,进入校门前要测量体温。校园里每天都有穿着“战士”服装的老师们在消毒,我还参与了学校抗击疫情手势舞的拍摄活动。我知道,大家都是在保护着我们,我们也要用小小的力量为白衣天使们加油鼓劲!

我相信白衣天使一定会打败病毒的!我们一定会摘下口罩,露出最美的微笑。

点评

小作者语言流畅,感情真挚。疫情的到来,给我们的生活带来了诸多不便,也让我们面临着太多的困

难。老师也坚定地相信,口罩虽然挡住了我们的笑脸,但一定挡不住我们坚定、火热,战胜病毒的决心!

花儿

涪陵区育红小学242班 田雅琦 证号:22061351312 指导老师:周丹

花儿哟

你粉似云霞

红似火苗

白似雪花

花儿哟

你在枝头

吹起彩色的小喇叭

庆祝春天的繁华

点评

小作者的语言充满童真和想象,不同花朵的颜色,比喻恰到好处。

处。一幅春日繁花似锦的画面不经意地就浮现在了读者的面前。

老师点评手记

透过孩子们纯真的眼睛,我们看到了充满生机、独特的世界。观察,是写作的眼睛,而观察不仅仅有“观看”还有“体察”。希

望每一个校园记者都带着发现的眼睛,用敏感的心去触摸生活,用笔去勾勒美的瞬间。

直通车

赋予旧书新的生命力,让更多的孩子读上好书 捐一本图书 传一份真爱

本报讯(株洲晚报融媒体记者/颜家萍)3月31日,记者从株洲日报社校园记者俱乐部获悉,由茶陵县教育局、株洲日报社校园记者俱乐部、茶陵县图书馆共同主办的图书募捐活动即日启幕,全体市民均可参与活动。

此次募捐的图书为适合幼儿园、中小学生学习阅读的书籍,捐赠形式为学校、个人两种。

校园记者及其他学生可将闲置书籍打包,并用标签纸写上捐赠者姓名和所在学校贴在书籍左下角,学生将书带到学校交班主任,由班主任以班为单位交到学校,学校统

计好捐赠数据后交给株洲日报社。

个人捐书的市民,将闲置书籍打包好,用标签纸写上捐赠者姓名和工作单位贴在书籍左下角,寄送至株洲市天元区株洲日报社B座102,收件人:颜老师;联系电话:15116091886。

此次募捐捐赠数量不限,捐赠书籍5本以上可获得由茶陵县教育局、株洲日报社校园记者俱乐部、茶陵县图书馆3家单位颁发的爱心证书,可用于学生综评。

据悉,此次募捐书籍活动4月8日截止。

相关链接 募捐倡议书

亲爱的朋友,你家有闲置的书籍吗?我们可以用这些闲置的旧书来做一件有意义的事,让它们去帮助乡村留守儿童和贫困家庭、乡村学校的学生,让更多的孩子能读上好书。

您捐赠的图书,会直接送到茶陵县各中

小学校、贫困学生和留守儿童手中。捐一本书,可传一份真爱,成就一个梦想。

4月23日是第27个世界读书日,我们希望在读书日来临之前,能将您捐赠的图书送到茶陵县小朋友手中,让他们和您一起共享读书之乐,让这个读书日变得更有意义。

贺家土小学学生把零花钱塞到捐款箱中 一元捐赠 情暖人心

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/杨漫林)引领少先队员在帮助他人的过程中践行社会主义核心价值观。3月30日,贺家土小学开展“一元捐”公益助学活动。

本次活动本着自愿原则,采取分班的形式进行。孩子们积极参与活动,纷纷把自己的零花钱塞到捐款箱中,献出自己的一份爱心,为那些需要帮助的人贡献绵薄之力。

景炎学校学生购买棉衣送老人 一封来自湘西的感谢信

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/熊文霁)3月22日,景炎学校1917班的同学们收到了一封特别的感谢信。这封感谢信来自千里之外的湘西自治州龙山县尖岩村村委会,这是怎么回事呢?

原来,3月16日,龙山县尖岩村村委会

收到了一个大包裹,内装43件棉衣,这批棉衣是该班学生用自己的零花钱买来送给村里的老人。

湘西自治州龙山县尖岩村82岁的陈代录老人说:“这些娃儿用省下来的零花钱买衣服送给我们,真是像亲孙儿一样贴心。”

涪陵区涪口镇“双减”会客厅开讲 学生兴致盎然话“双减”

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/肖喜林 文鑫好 刘思思)3月30日,涪陵区涪口镇“双减”会客厅在涪口镇明德小学举办,孩子们针对“双减”问题踊跃发言。

“从去年下半年开始,我们的作业总量明显减少了。”“我在学校门口看到贴了一张告示,说是抵制非法无证校外培训机构。”学生纷纷畅谈感受。涪口镇中心学校负责人表示,该镇将进一步落实“双减”工作,让学生真正成为课堂的主人。



▲学生参加“双减”会客厅活动。通讯员/肖喜林 摄



校园兴起防疫手语操

防范疫情,从我做起。近日,光明学校学生在老师带领下学做防疫手语操,同时牢记防疫要点:勤洗手,常通风,戴口罩。图为学生在做防疫手语操。

通讯员/郭小红 摄影报道

2022年04月02日 星期六
责编:成建梅
美编:李李懿
校对:曹永亮

安全教育

交通安全“顺口溜”很流行

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/蹇晶)3月28日,是第27个全国中小学生安全教育日。当日,红旗路小学开展“安全教育日”主题活动。

在校园,该校1606班的学生以“交通安全”为切入点,将交通安全知识编成朗朗上口的“顺口溜”,孩子们在欢声笑语中记住了安全知识。当日,该校校园记者也穿梭于校园,他们用新闻眼发现校园新鲜事。

校园主题采访被点赞

本报讯(株洲晚报融媒体记者/魏朋 通讯员/袁方舟)3月28日,曙光学校校园记者开展“全国中小学生安全教育日”主题采访活动。

“唐校长,请问我们学校日常工作开展得怎样?”“保安叔叔,请问下您平时是怎么维护校园安全的?”本次活动以高年级带低年级的模式进行,校园记者分别采访了副校长唐映霞、学校保安等。

该校副校长唐映霞介绍,学校始终把安全工作放在首位,让校园成为学生最安全、家长最放心的学习乐园。

校园周边“行路难”受关注



▲校园记者在采访。记者/刘文 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘文)3月25日,樟树坪小学开展“安全教育日”主题采访活动。

“你好,你觉得如果我们放学不排队行吗?”“你认为保障校园安全我们学生应该做些什么?”刚拿到采访任务卡,校园记者方曦敏就找到了采访对象并抛出了自己心中的问题。

通过此次采访活动,校园记者们增长了安全知识。

校园记者首次亮相好自信

本报讯(株洲晚报融媒体记者/颜家萍 通讯员/袁美娇 彭琳)3月28日,茶陵县芙蓉学校2003班校园记者在校园内开展“安全教育”主题采访活动。

“同学你好,请问你在学校接受过哪些安全教育活动?”“老师你好,家长护学队的设立对我们有什么好处?”该校二年级校园记者们首次亮相校园进行采访,孩子们的大胆和自信赢得师生点赞。